



ЭКЗАМЕНЫ НАЧАЛИСЬ

ШКОЛЬНИКИ! Закончился учебный год. Сегодня первый день экзаменов. Разумеется, исход их главным образом зависит от того, как работали вы в течение учебного года, как повторяли программный материал в четвертой четверти.

Но большое значение для успешной сдачи экзаменов имеет и то, насколько правильно и разумно организуете вы свой труд в эти дни.

В четвертой четверти учителя предостерегали вас от повторения по билетам. Они правильно требовали, чтобы вы вспоминали материал в системе, соответствующей расположению его в учебной программе, чтобы вы учились выделять главные вопросы. Сейчас же, в период самих экзаменов, билеты играют большую роль. Каждый, готовясь к очередному экзамену, просмотрит соответствующие разделы учебника и свои записи, а потом проверит себя по билетам и узнает, что наиболее плохо усвоил.

Это можно делать группами. Дополняя ответы товарища, вы глубже и полнее восполните свои знания, скорее заметите ошибки, найдете наиболее лаконичный и содержательный ответ на каждый вопрос.

Один — два и даже три дня, отведенные для подготовки к очередному экзамену, — не такой уж большой срок. Чтобы все повторить, нужно работать напряженно, четко распределять свой день. Пример в этом должны показать комсомольцы и пионерский актив школ.

Не раз в течение учебного года комсомольцы и пионеры-активисты были инициаторами горячих споров о том, каким должен быть советский школьник. Не раз говорили вы, ребята, о том, что нужно быть честными, справедливыми, нужно удерживать товарищей от плохих поступков. Во время экзаменов могут быть случаи, когда некоторые школьники попытаются пользоваться «шпаргалками», подсказками, попытаются заранее узнать темы для письменных работ. Такие школьники позорят не только себя, но и весь коллектив класса, школы. Учитель не всегда может заметить нечестный поступок. Но вы, учащиеся, их товарищи, должны первыми забить тревогу. Не нужны нам нечестно полученные пятерки, четверки и тройки. Главное для советского школьника — хорошее овладение основами наук.

Школьные активисты должны показать пример и в том, как держать себя на экзамене. Спокойно, без паники продумывать ответы, не торопясь, без волнения рассказывать о том, что знают по тому или иному вопросу.

Хорошо подготовиться к экзаменам вам, ребята, всегда помогали, помогают и будут помогать ваши старшие товарищи — учителя.

В некоторых школах, как, например, в 91, 74, в четвертой четверти были созданы комнаты для самостоятельных занятий. Учителя-комсомольцы позаботятся, чтобы эти комнаты работали и в период экзаменов, они помогут оборудовать их, проследят, чтобы здесь были подобраны все учебники и учебно-наглядные пособия для всех классов. Используйте это, когда будете готовиться к экзаменам!

Классные руководители, пионервожатые и комсомольские организации помогут вам правильно организовать свой отдых. Узнайте, когда вам надлежит поработать на школьном учебно-опытном участке, когда принять участие в спортивных соревнованиях или играх. Полезно в период экзаменов организовывать коллективные прогулки в сад, недалеко за город. Эти прогулки хорошо сочетать с некоторыми наблюдениями по географии и естествознанию.

Период экзаменов — напряженное время. Но комсомольцы не могут забыть о своих младших братьях и сестрах, особенно тех, кто нынче впервые будет сдавать экзамены. Помогите малышам правильно организовать свой день, чтобы не отвлеклись они посторонними делами.

Могут быть случаи, когда кто-то не сумеет правильно ответить на билет и получит двойку. На таких ребят активисты не могут не обращать внимания. Поддержать и вселить уверенность, помочь подготовиться к следующему экзамену — долг товарищей.

Экзамены начались! Одними с вами желаниями живут сейчас, ребята, все: и учителя, и родители. Все мы хотим, чтобы экзамены прошли как можно лучше. Желаем вам успехов!

О. КОМОВА,
заведующая Свердловским
городским отделом народного
образования.

Токарь Василий Колесов в Свердловске

Позавчера в Свердловск приехал токарь Средневожского станкостроительного завода Василий Колесов. Тов. Колесов известен, как зачинатель силового резания — резания металла с увеличенной подачей резца. Его метод нашел широкое распространение на многих предприятиях страны, в том числе и нашей области.

Когда стало известно о методе Василия Колесова, в Свердловске было проведено несколько областных и город-

ских совещаний. На них выступали научные работники, инженеры, рабочие — последователи Василия Колесова. Сейчас многие токари Уралмашзавода, Свердловского турбомоторного, Нижне-Баранчинского электромашиностроительного, Синарского трубного и завода имени Воровского успешно применяют силовое резание.

Тов. Колесов встретится с научными работниками, инженерами и рабочими, познакомится, как на заводах внедряется силовое резание, обменяется опытом.



Кончились занятия. Впереди — выпускные и переводные экзамены.

Уверены в своих знаниях ученицы одной из старейших школ Свердловска — двенадцатой. И все же чуть-чуть сильнее обычного бьется сердце, и нет-нет, да мысленно возникает вопрос: «Все ли хорошо усвоил? Не осталось ли чего-нибудь непонятного?»

До свидания, класс!

Волнуются и самые маленькие школьницы — первоклассницы. Но не потому, что им предстоит сдавать экзамены. Нет. У них другая забота. Целый год упорно занимались они, терпеливо учили азбуку, счет, познакомились с письмом. И вот теперь — учеба осталась позади. В последний раз в этом учебном году пришли они в свою школу. Радостно блестят глаза. Гладко разутюжены белоснежные фартуки, на головках — белоснежные банты.

Первоклассницы ликуют больше всех. Сейчас их уже нельзя называть первоклассницами. Они — ученицы вторых классов.

Школа не забыла о своих маленьких питомцах. Каждому из них приготовила подарок — интересные книги. Здесь и повести Воронковой «Подружки идут в школу», Оксаны Иваненко — «Куда летят журавли», «Рассказы» Куриной, рассказы и сказки русских писателей.

— Прочтаете их, — говорит своим воспитанницам Елизавета Николаевна Писоза, — будете отлично читать во втором классе.

Б малышам на утренник пришли «артисты» школьного кукольного театра — ученицы 5 класса «б». Много интересных постановок показали они в учебном году, но для этого дня приготовили самую хорошую. Долгими аплодисментами наградили юные зрители таких же юных актеров.

А потом начались веселые пляски, декламация стихов, пение.

Надолго запомнится ученицам первый год расставания со школой. До свидания, родные учителя, парты, класс!

Экзамены не застали врасплох

Еще вначале четвертой четверти члены комитета ВЛКСМ решили поговорить о том, как лучше подготовиться к экзаменам. Во всех классах стали готовить «Уголки повторения». Сделали и обще-школьный «Уголок подготовки к экзаменам». В нем поместили советы учителей русского языка, математики, физики, химии о том, как лучше повторять учебный материал по этим предметам, какие требования будут предъявляться к сочинениям, диктантам, письменным работам и устным ответам. Здесь же — советы, как распределять свое время, вырезки из газет.

Чтобы все девочки учились правильно писать, члены комитета ВЛКСМ и учкома поставили в коридоре обычную классную доску. Сверху призыв: «Пиши правильно слова». Ежедневно здесь появлялись наиболее трудные для написания слова. Их брали из литературных текстов, из сочинений, из диктантов.

Большую помощь всем ученицам принесла эта своеобразная форма подготовки к экзаменам. Во многих трудных

словах теперь не сделают девочки ошибок, запомнят их написание на всю жизнь.

Серьезно обсуждали члены комитета ВЛКСМ, как лучше организовать повторение пройденного материала; советовались с комсомолками; вспоминали, как делали в прошлом учебном году. После небольших споров решили, что будут повторять небольшими группами. В классах разбилась на пятёрки. Каждая такая пятёрка собиралась вместе, чтобы решать задачи, повторять теоремы, проводить опыты, вспоминать учебный материал по тем предметам, по которым предстоят экзамены. Заниматься группами оказалось лучше. Поэтому пятёрки решили сохранить и на время экзаменов.

Большую и разнообразную работу проводили ученицы школы, повторяя пройденный материал. Они ходили на экскурсии, готовили растворы, чертили таблицы, делали схемы отдельных цехов, заводов, изготавливали приборы, проводили олимпиады, дополнительно к учебнику много читали.

Но комсомольцы не только сами добросовестно занимались. Они учили этому и своих младших товарищей — пионеров.

Как-то звеньевая третьего звена из отряда 6 класса «а» Нонна Округина спросила подруг:

— Девочки, кто знает, когда цветет папоротник? Какие особенности у сосны? Где растет мох «кукушкин лен»?

Посыпались ответы. Кто-то ошибался. Его поправляли. Все вместе находили правильные ответы. Это было в начале мая. А спустя несколько дней пионерки отряда провели еще одну викторину — по географии. Они вспоминали климатические области, растительность и почвы, полезные ископаемые, заливы и проливы Советского Союза.

Комсомолки-вожатые проводили в отрядах предметные пионерские сборы. Пионерки «путешествовали» по Волге, познакомились с исследователями Дальнего Севера и Средней Азии, сравнивали жизнь и экономику стран капитализма и демократического лагеря.

Десятиклассница Нэлли Усанова взяла шефство над четвероклассницами. Она продемонстрировала опыты получения кислорода и углекислого газа. После этого малышки лучше усвоили соответствующие разделы естествознания.

В последний день учебного года

Вот настал и последний день занятий. После уроков — традиционные классные собрания. Подводятся итоги успеваемости. Вместо формул и названий на досках появилось расписание экзаменов. Последние напутственные слова классных руководителей, пожелания успехов.

Классы обходит Анна Ивановна Юшкова — директор школы. Она заботливо спрашивает девочек, все ли они подготовили для экзаменов, рассказывает им о том, как проявляет школа своих питомцев.

Последний день учебы. В этот день подводятся не только итоги успеваемости учениц, но и тому, каких успехов добились школьницы во внеклассной работе.

А гордиться есть чем. Много хоро-

шего сделали девочки, работая в предметных кружках и кружках художественной самостоятельности.

Из года в год получает высокую оценку в смотрах школьной художественной самостоятельности хор десятиклассниц. Вот и нынче исполком Сталинского райсовета награждает участников хора грамотой. Заслужили награды и члены кружков юных физиков и юных химиков. Отмечена работа еще групп учениц школы — участниц технических кружков школы и Дворца пионеров. Среди них и четвероклассница Нэлли Тихонова, член картонажного кружка, и десятиклассница Делия Тошудина, вместе с товарищами изготовившая модель завода для получения соды.

В кабинете директора — совещание актива девятых классов. Горячо обсуждают девочки, как будут они проводить своих товарищей — выпускниц школы, распределяют ответственных. Все это будут они делать не сейчас, а после экзаменов. Но ведь долго не соберутся они вот так — все вместе. Поэтому надо решать сейчас. И девочки намечают план.

Идут последние приготовления к экзаменам в кабинетах. Развешиваются географические карты, таблицы, рисунки, схемы, на столах расставляются приборы, на окнах — цветы. В угол сдвигается стол для преподавателя — здесь будут сидеть экзаминаторы. Бархатные скатерти и букеты цветов украсят этот стол в дни экзаменов. И обычная классная комната сразу станет наряднее.

Глубокие знания

Первый день экзаменов. Преобразилась вся школа. Мягкие ковровые дорожки смягчают поступь. Итти становится легче. Уютная обстановка и знакомый голос учителя успокаивают волнуемых, приборюют их, вселяют уверенность в собственные силы.

Впервые в своей жизни будут держать экзамен ученицы четвертых классов. Сегодня — диктант. Не торопясь, четко прочитают им текст. Внимательно выслушают его ученицы. И только после этого возьмут девочки ручки и приготовятся писать.

А в это время комиссия вскроет пакет с темами для сочинений в десятых классах. На мгновение воцарится напряженная тишина. Но это только на одно мгновение. Темы зачитают, выищут на классную доску, и выпускницы тоже приступят к работе. Не спеша продумают план, вспомнят тексты произведений, заученные отрывки.

Будут отвечать на экзаменационные билеты по географии, английскому языку, истории, геометрии и основам дарвинизма девятиклассницы. Появятся новые пятёрки.

Учебный год не прошел даром для учениц этой школы. Они получили твердые, глубокие знания.

Они так же уверенно, как сегодня, будут отвечать и на следующих экзаменах. В этом им поможет систематическая, упорная работа в течение учебного года и в дни подготовки к экзаменам.

НА СНИМКЕ: ученицы 9 класса «д» комсомолки Надежда Игнатова, Ольга Пономаренко, Надежда Мельникова и Элла Десяткова готовятся к экзамену по геометрии. Снимок И. Пашкевича.

